
Notulen bestuursvergadering BC Star d.d. 21 februari 2023 

Aanwezig: Jaap Hazewinkel, Marc Mentink, Felix Ophorst, Anneke Douma 
Afwezig: Marc Kuijpers 
 
1. Ingekomen stukken 
Er is een stuk van het district binnengekomen, zie punt 3. Enige punten zullen in een korte 
nog te plannen vergadering (opnieuw) aan de orde worden gesteld als Marc K. er weer is.  
 
2. Notulen 21 mei 2022 
Een ondergeschikte wijziging. Felix zorgt dat het op de site komt. 
 
3. Uitnodiging district 
Er is een bijeenkomst gepland op 4 maart over het wel en wee van de aangesloten clubs 
i.v.m. teruglopend ledental enz. Star zal hierbij niet aanwezig zijn. 
 
4. Situatie NDC 
Er is geen update sinds de vorige informatie: de avonden zijn commercieel gezien zorgelijk. 
De zalenverhuur loopt wel goed. Jaap trekt na bij Lodewijk Tielens of er nog ontwikkelingen 
zijn. Felix ergert zich er aan dat er geen gebruik wordt gemaakt van een microfoon, 
mededelingen vooraf zijn voor hem en denkelijk nog een deel van de zaal vaak niet te 
volgen. Kan Marc K. er voor zorgen dat dit wordt geregeld? 
 
5. Ontwikkeling ledenbestand 
De teneur is duidelijk: april 2021 waren er 169 leden, 2022 151 en nu (half februari 2023) 
139. Op een clubavond komen er 80 à 90 leden. Het risico van opzeggen is natuurlijk het 
grootst bij niet-spelende leden. Ledenwerving is moeizaam, bridgend Nederland vergrijst, er 
is weinig aanwas van jongere spelers en actief leden werven bij andere clubs is geen optie. 
Een reden van opzegging blijkt soms het verbreken van een partnerschap en het niet 
kunnen vinden van een andere partner. Jaap vraagt aan Marc K. of er bij de TC iemand kan 
worden aangewezen als ‘centraal meldpunt’ en of er meer/andere ideeën zijn om het vinden 
van een bridgepartner te faciliteren. Zo ja dan kondigen we dat aan op de site. Te 
overwegen is om een belactie te starten onder niet-spelende leden.  
Felix wijst op de opmerking van Arie Buijs op de ALV: vergrijzing komt onafwendbaar op ons  
af, het bestuur doet er goed aan hier eens over na te denken. De gemiddelde leeftijd van 
Starleden is 63 jaar en dit stijgt ieder jaar met 1 jaar. Te overwegen valt of minder spellen te 
spelen, zodat mensen vroeger thuis zijn. Een andere optie is om vroeger te starten 
(bijvoorbeeld 19.00 uur). Het vervoer en de late thuiskomst worden door opzeggers 
regelmatig aangevoerd als reden. Als we voor een van die opties kiezen, moeten we dat 
voorleggen aan de ALV.  
Een andere optie is om bridgen ’s middags te faciliteren. Ongeveer 50% van ons 
ledenbestand is inmiddels ouder dan 65 jaar en een groot deel daarvan werkt niet meer (full 
time). Diverse clubs zijn daar zeer succesvol in. Wel is er dan een zekere kannibalisatie: 
leden die dinsdagavond niet meer komen spelen maar naar de middag verhuizen. Jaap 
zoekt uit over hoe BCO en BC 80 hier tegen aankijken en of we wellicht samen een middag 
kunnen organiseren. Voordat we hiertoe overgaan kunnen we eventueel nog een enquête 
onder de leden houden zodat we een idee krijgen hoeveel leden hier oren naar hebben. 
Dit is overigens een onderwerp waar Marc K. ook over moet worden geraadpleegd.  
Anneke oppert de mogelijkheid om de avonden gratis open te stellen voor jeugdspelers uit 
de selectie, wat een win-win situatie zou kunnen opleveren: Star krijgt vers bloed binnen en 
een aantal spelers blijft misschien wel hangen. En voor ambitieuze jeugdspelers is het 
leerzaam om zich te meten met goede bridgers. Jaap zal eens informeren bij de NBB. 
  



 
6. Financiën 

Marc M geeft inzicht in de financiën, het boekjaar over 2022-2023 is bijna ten einde. Dit 

boekjaar loopt van 1 april t/m 31 maart. Door de uitgaven aan het lustrum (€ 6.500) geven 

we over het lopende boekjaar € 7.560 meer uit dan dat we ontvangen. Dat is op zich geen 

probleem, voor het lustrum was immers gereserveerd en zijn we binnen ons budget van € 

7.500 gebleven. Ook hebben we genoeg op de bank staan, aan het eind van het boekjaar 

staat er nog ca. € 19.800 op de rekening. 

Positief is dat de zaalhuur wat lager gaat worden doordat we minder zalen zullen gebruiken 

door ons teruglopende ledenaantal. Daar staat tegenover dat het ledenaantal aan het 

teruglopen is en dus zal leiden tot minder contributie. Toch is de situatie niet nijpend en het 

bestuur zal de ALV voorstellen de contributie op het huidige niveau te handhaven op € 

120. Er zijn diverse bezuinigingen denkbaar, maar dat is nu nog niet aan de orde. 

7. Documentenbeheer 
Anneke: Ieder bestuurslid beheert een aantal elektronische documenten. Is het niet een idee 
of alles wat niet op de website wordt gepubliceerd centraal onder te brengen in bijvoorbeeld 
Google drive? Iedereen kan er dan bij, inclusief eventuele opvolgers als er iemand stopt. 
Jaap zoekt uit wat de mogelijkheden zijn. 
 
8. Feestcommissie 
Anneke: tijdens corona was deze niet actief. Bovendien: willen we wel een feestcommissie? 
Het enige dat die doet is de kerstdrive organiseren. Dat kunnen we ook ieder jaar ad hoc 
aan een of twee mensen vragen. Anneke overlegt nogmaals met de huidige bezetting en als 
die geen bezwaar heeft, stellen we de ALV voor om de commissie op te heffen. 
 
9 Ervaringen met clubranking 
Ook een onderwerp waar Marc K. nadrukkelijk is betrokken (volgende BV verder). Een paar 
opmerkingen vooraf. Het competitieve element is hierdoor verzwakt. En er wordt vaker en 
gemakkelijker afgezegd. Ook dit onderwerp leent zich wellicht voor een raadpleging onder 
de leden (bijvoorbeeld op de ALV of via een enquête). 
 
10. Rondvraag 
Anneke vraagt zich af waarom in de hoofdklasse in 2 pools van 7 wordt gespeeld in plaats 
van 1 pool van 14. Zij overlegt met Marc K. of we het district zullen verzoeken om dit 
volgend jaar anders te doen.  
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 


